

“АЗЕРТАДЖ”.- 2015.- 6 мая.

Состоялась презентация книги «Нефтегазовые ресурсы Азербайджана: превращение одного государства в региональный энергетический центр»

Баку, 6 мая, П.Иманова, Ш.Агаларова, АЗЕРТАДЖ

6 мая в Президентской библиотеке Управления делами Президента Азербайджанской Республики состоялась презентация книги «Нефтегазовые ресурсы Азербайджана: превращение одного государства в региональный энергетический центр» преподавателя Бакинского государственного университета, доктора юридических наук Фазиля Зейналова. Мероприятие было посвящено 92-й годовщине со дня рождения общенационального лидера Гейдара Алиева.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, выступивший на мероприятии директор библиотеки Маил Ахмедов отметил большое значение издания книги, в которой собрана подробная информация по истории, добыче и нынешних запасах азербайджанской нефти, в Канаде на французском языке. Было сообщено, что французский язык является вторым государственным языком в Канаде и одним из шести рабочих языков ООН. Сегодня в мире существует большая франкоязычная читательская аудитория.

М.Ахмедов подчеркнул важность распространения книг, изданных на иностранных языках, в различных научных центрах, библиотеках и высших учебных заведениях франкоязычных стран, отметил большое значение доведения до международной общественности азербайджанских реалий.

Директор библиотеки отметил, что Фазиль Зейналов часто выступает в органах печати Франции, Германии, Швейцарии и Канады со статьями, посвященными историческим и правовым аспектам армяно-азербайджанского, нагорно-карабахского конфликта, положению беженцев и вынужденных переселенцев в нашей стране, роли нашего государства в энергетической безопасности Европы, энергетическим ресурсам Азербайджана и Каспия, политическим вопросам Южного Кавказа.

Выступивший на презентации Ф.Зейналов подробно проинформировал о книге. Было сообщено, что в 248-страничном

издании, состоящем из 6 глав, доводится до внимания, что Азербайджан, расположенный на древнем Шелковом пути, является первым производителем нефти в мире, предоставляется подробная информация об истории бакинской нефти, нефтяной стратегии общенационального лидера Гейдара Алиева, рассказывается о ее роли в истории и развитии международной торговли. Отмечается, что пришедшая в упадок после распада Советского Союза нефтяная промышленность в Азербайджане возродилась после возвращения к политической власти великого лидера Гейдара Алиева, в нашей стране была реализована новая нефтяная стратегия, заложена основа нынешних успехов Азербайджана. Основу этого развития составляет нефтяная стратегия, реализованная общенациональным лидером. Основная цель нефтяной стратегии, состоящей из трех частей, заключалась в привлечении иностранного капитала в нашу страну, диверсификации нефте- и газопроводов, и, наконец, эффективном управлении нефтяными доходами. Сегодня доходы, полученные от нефтегазовых ресурсов страны, используются в целях повышения благосостояния и уровня жизни будущих поколений и нашего народа.

Было доведено до внимания, что нефтяная стратегия, основанная общенациональным лидером, сегодня успешно продолжается Президентом Ильхамом Алиевым. Ф.Зейналов подчеркнул, что в книге оцениваются значение и особенности нефтяной стратегии, обосновывается роль Азербайджана как авангарда крупных региональных проектов и в результате реализации этой стратегии превращение нашей страны в фактор глобального уровня.

Автор также отметил успешное решение Президентом Ильхамом Алиевым, продолжающем сегодня нефтяную стратегию, задач по диверсификации нефте- и газопроводов.

По словам Ф.Зейналова, в результате успешной реализации этой стратегии Азербайджан сегодня превратился в государство-лидера региона, стремительно развивается экономика нашей страны. Азербайджан сегодня стал ведущим государством региона. В настоящее время наша страна переделала энергетическую карту не только региона, но и всей Европы.

В последней главе книги предоставлена информация о правовом статусе Каспия.

Выступившие на презентации сотрудник отдела внешних связей Администрации Президента Азербайджанской Республики Тураб Гурбанов, депутаты Милли Меджлиса Сахиба Гафарова, Муса Гасымлы и другие рассказали о научной и общественно-политической деятельности Ф.Зейналова, высоко оценили издание книги азербайджанского ученого,

рассказывающей о нефтяной истории нашей страны, проектах, реализованных в этой сфере, и успехах, достигнутых после восстановления нашей республикой независимости, в зарубежной стране на французском языке. Ораторы также отметили, что книга «Нефтегазовые ресурсы Азербайджана: превращение одного государства в региональный энергетический центр» является ценным источником для доведения азербайджанских реалий до международной общественности.